

## Урок 7

### Таблица 1

#### I. УЧЕНИЕ ИИСУСА О НОВОМ РОЖДЕНИИ

Люди по-разному реагировали на проповеди Иисуса. Библия говорит нам, что простые люди слушали Его с радостью (От Марка 12:37). Он пришел, проповедуя святую истину бедным (От Луки 4:18), но "ученые" люди не всегда принимали Его (1-е Послание к Коринфянам 1:26). Многие среди главных правителей также верили Иисусу, но не признавались Ему в этом, боясь, что они будут изгнаны из синагоги. Им нравились похвалы людей, а не Бога (От Иоанна 12:42-43).

##### 1. Иисус и Никодим

"Между фарисеями был некто, именем Никодим, один из начальников Иудейских. Он пришел к Иисусу ночью и сказал Ему: Равви! мы знаем, что Ты - Учитель, пришедший от Бога; ибо таких чудес, какие Ты творишь, никто не может творить, если не будет с ним Бог. Иисус сказал ему в ответ: истинно, истинно говорю тебе: ~~если кто не родится свыше, не может увидеть Царствия Божия~~ (От Иоанна 3:1-3).

Никодим пришел не спрашивать, он, в сущности, пришел выразить свое восхищение. Зная чудеса, творимые Иисусом, он понимал, что Иисус пришел от Бога. Иисус быстро поменял тему разговора на наиболее важную проблему в жизни: как человек может увидеть Царствие Небесное и войти в него?

a. Ты должен быть рожден снова

Иисус сказал, что есть только один путь у человека увидеть Царствие Небесное и войти в него - родиться заново. Никодиму было страшно слышать это. Хотя он был начальником иудейским, он никогда не слышал о том, что можно родиться опять. Он понимал это только буквально, как физическое рождение. Он спросил: "Как может человек родиться будучи стар?" Иисус отвечал: "Истинно говорю тебе: если кто не родится от воды и Духа, не может войти в Царствие Божие" (От Иоанна 3:5).

б. Вода и Дух

Новое рождение или понятие "родиться заново" состоит из двух элементов: вода и Дух. Вода олицетворяет крещение в воде, а Дух - крещение Святым Духом, который обещается всем, кто слушается Слова Божьего.

2. Обещание всем верующим

Иисус пришел в Иерусалим посмотреть еврейский праздник поставления кущей. Там Он сказал наиболее важные слова: "В последний же великий день праздника стоял Иисус и возгласил, говоря: кто жаждет, иди ко Мне и пей; кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой. Сие сказал Он о Духе, Которого имели принять верующие в Него; ибо еще не было на них Духа Святого, потому что Иисус еще не был прославлен (От Иоанна 7:37-39).

Давайте проанализируем слова, сказанные Иисусом.

- \* Обещание дается любому человеку.
- \* Одно условие - человек должен жаждать.
- \* Человек, получивший обещание, должен прийти к Иисусу.
- \* Человек, получающий обещание, должен верить в Иисуса.
- \* Реки живой воды, текущие из верующих, это - Святой Дух.
- \* В то время еще не было Святого Духа на них, потому что Иисус еще не был прославлен. Теперь же Иисус был прославлен и Святой Дух был на них. Начиная с Дня Пятидесятницы и до сегодняшнего дня обещание было дано для всех, кто верует.

Питер Карtright, знаменитый проповедник, соперник Линкольна по избранию в Конгресс, как-то раз разговорился в гостинице с одним скептически настроенным врачом, который утверждал, что реальным является только то, что можно почувствовать. Врач спросил его:

- Вы когда-нибудь видели религию?
- Нет.
- Вы когда-нибудь слышали религию?
- Нет.
- Вы знаете запах религии?
- Нет.
- Вы знаете вкус религии?
- Нет.
- Вы когда-нибудь чувствовали религию?
- Да.
- В таком случае, - сказал доктор, предвкушая триумф, - я доказал, вне всяких сомнений, с помощью четырех утверждений, что религия не может быть увидена, услышана, не имеет вкуса и запаха, и что только один единственный факт, а именно чувство, утверждает, что религия существует. Мои доказательства весомы, и, вы, сэр, должны сдаться.

На это Карtright сказал доктору: "Делая вид, что вы облегчаете боль человеческого организма, вы лицемерите и используете наиболее замаскированный обман по отношению к легковерным людям."

На негодующий протест доктора Картрайт ответил:

- Итак, сэр, вы когда-нибудь видели боль?
- Нет, сэр.
- Вы когда-нибудь слышали боль?
- Нет, сэр.
- Имеет ли боль запах?
- Нет, сэр.
- Имеет ли боль вкус?
- Нет, сэр.
- Вы когда-нибудь чувствовали боль?
- Да, конечно, сэр.

— Тогда, — сказал Картрайт, — мы имеем четыре факта, которые подтверждают, что боль не существует в человеческом организме.

Воспользовавшись смущением доктора, Картрайт опустился на колени и начал молиться.

Доктор воспринял всем сердцем услышанное, был очень растревожен и какое-то время пребывал в духовной агонии. Однако, после этого он покаялся, отослав своих рабов за свой счет в Либерию и стал проповедником.